

大华银行（中国）开设昆明分行，支持西南企业进军香港及东南亚

——大华银行（中国）与云南能投集团、云南水务和中国国际商会云南商会分别签订战略合作备忘录

中国昆明，2017年11月23日——大华银行（中国）有限公司（大华银行（中国））昆明分行于今日正式开业。昆明分行是大华银行(中国)的第17家分支机构，在西部第三家分行。昆明分行将凭借集团的区域网络和资源，并结合当地特色，为云南及西南周边企业客户提供跨境金融解决方案。

大华银行（中国）行长兼首席执行官符懋赞先生表示：“大华银行（中国）在本地化十年间，已建立了成熟的业务网络。昆明分行将连同我们的成都与重庆分行，进一步加强大华银行对西部经济圈的辐射。” 大华银行（中国）昆明分行主营对公业务，为西南地区的企业客户，提供现金管理、外汇交易及结构化产品、企业贷款、项目及供应链融资等一系列在岸和离岸金融解决方案。

作为面向西南开放的桥头堡，也是铺就面向东盟的海上丝绸之路，带动中国腹地发展的战略支点，云南省与香港、东盟各国，交互日益增强。东南亚也成为云企出滇，对外投资的首选目的地¹。2017年上半年，云南与东盟进出口额占全省外贸额的63.1%²。

云南省重点发力行业包括能源、农业、冶金和交通物流。海外拓展中，需要强有力的资金支持。昆明分行将对接大华银行（中国）所拥有的能源及资源、食品医疗及消费品，交通运输，汽车，大宗商品交易、一般制造业、七个行业的专业分析团队，为这些行业所在企业提供定制化的金融解决方案。

大华银行大中华区行政总裁叶杨诗明女士也高度肯定香港对于云企“走出去”的战略意义。她表示：“香港是云南外商投资的最大来源之一，不少云南企业也选择香港作为跳板向国际进军。我们将把昆明分行打造成为连接大华银行在中国西部和区域网络的重要纽带，以此为客户在区域内提供无缝的金融服务。”

为了迎合金融南向和跨境人民币清算的需求，昆明分行也将开设金融创新业务。考虑到泰国是西南地区最大边境贸易伙伴之一，昆明分行计划为客户提供人民币兑泰铢直接汇兑业务，以求为企业降低融资成本和汇率风险。

开业当天，昆明分行也同云南省能源投资集团（云南能投集团）和云南水务投资股份有限公司（云南水务）签订了合作备忘录。根据合作备忘录，大华银行将助力两家公司在东南亚业务拓展，为其提供相应金融服务。

云南能投集团表示：“‘一带一路’倡议为云南企业面向南亚、东南亚发展提供了机遇。按照云南省委、省政府对能投集团‘建设国家能源领域具有优势竞争力的跨国集团’的发展定位，能投集团将主

¹ <http://fec.mofcom.gov.cn/article/ywzn/xgzx/guonei/201707/20170702605865.shtml>

² <http://www.customs.gov.cn/publish/portal174/tab61577/module176641/info863829.htm>

动融入和服务国家‘一带一路’倡议，争当‘走出去’排头兵。也感谢大华银行积极为能投集团在‘走出去’过程中提供专业市场判断和丰富金融支持，双方意在携手深化业务协同、共同推进国际化进程，为全省建设‘面向南亚、东南亚辐射中心’添砖加瓦。”

云南水务是云南省领先的城镇污水处理及供水行业综合服务商之一。公司已在香港建立了融资平台，并意欲以新加坡作为海外投资平台，向泰国、印度尼西亚等东南亚国家拓展。云南水务投资股份有限公司财务总监王勇表示：“云南水务紧紧抓住国家‘一带一路’倡议的契机，致力成为立足云南、面向全国、走向南亚及东南亚，拥有核心技术及强大投融资能力，具备核心竞争力及社会影响力的城市环境综合服务商。拥有大华银行这样的合作伙伴，既可以为我們提供本地服务，又有区域网络和资源，我们有信心更有效地推进我们的海外扩张战略。”

为了帮助更多云南乃至西南部的优秀企业走出去，大华银行与中国国际商会云南商会签署了合作备忘录。根据合作备忘录，大华银行将积极利用其独具特色的“外国直接投资（FDI）咨询服务部”，为中国企业提供一站式咨询及金融服务。

昆明分行地处昆明市核心区五华区。五华区汇聚区位、交通、资源、产业、体制、政策、服务等诸多优势，并且正加速打造金融服务中心等“四大中心”，为大华银行服务本地客户提供了诸多便利。大华银行入驻五华区发展，也将力争为推进昆明区域性国际金融服务中心建设和五华区产业升级做出相应贡献。

#完#

关于大华银行（中国）有限公司

大华银行（中国）有限公司（大华银行（中国））是大华银行有限公司（大华银行）的在华全资子公司，拥有中国本地法人银行资格，于2007年12月18日注册成立，总部设在上海。

通过稳健经营、健康发展，大华银行（中国）目前已在中国的主要城市拥有十多家分支机构。目前，大华银行（中国）的综合财务实力获惠誉A+评级，评级展望为稳定。

在大力发展业务的同时，大华银行（中国）注重员工发展和社会公益。从2012年起，大华银行（中国）定期参与集团区域公益项目“爱心公益跑（行）”，并将筹集的善款捐赠给本地多家慈善机构，用于他们的儿童和教育支援项目。

欲了解更多信息，请登陆大华银行（中国）的官方网站：www.UOBChina.com.cn

媒体咨询:

崔亚欣

大华银行（中国）有限公司策略通讯及客户权益部

电邮：Tracy.CuiYX@UOBGroup.com

电话：+86 21 6061 8646